
Pisni izpit iz Fizike 2 (UNI), 17. 1. 2006

1. Predmet postavimo pred tanko zbiralno lečo z gorǐsčno razdaljo 50 cm. Za lečo
postavimo zaslon tako, da dobimo na njem ostro sliko predmeta. Nato predmet
premaknemo na dvakrat večjo razdaljo od leče, leče in zaslona pa ne premikamo.
Pri tem moramo gorǐsčno razdaljo leče povečati za polovico, da spet dobimo ostro
sliko predmeta na zaslonu. Kolikšna je razdalja med lečo in zaslonom?

2. Kvadraten okvir iz žice s specifičnim uporom 0.1 Ωmm2/m in površino preseka
1 mm2, ima stranico 50 cm. Okvir vrtimo s frekvenco 3 s−1 okoli njegove sime-
trale, ki je pravokotna na magnetno polje z gostoto 0.1 T. Koliko dela porabimo
za en obrat okvirja?

3. Zvezda s polmerom 1.5 · 109 m in temperaturo površja 6000 K seva enakomerno
na vse strani kot črno telo. Na razdalji 1011 m od sredǐsča zvezde se nahaja
okrogel umetni satelit. Kolikšna je temperatura satelita v stacionarnem stanju,
če oddaja toploto samo s sevanjem?

4. Vesoljska baza strelja protone s hitrostjo 0.9 c0 (glede na bazo) proti vesoljski ladji
Tarča, ki se oddaljuje od postaje s hitrostjo 0.85 c0. Kolikšno hitrost in kinetično
energijo protonov izmerijo na Tarči? Mirovno masa protona je 938 MeV/c2

0
.

Računajte relativistično.

Konstante:
c0 = 3·108 m/s, ε0 = 8.85·10−12 As/Vm, µ0 = 4π·10−7 Vs/Am, h = 6.62·10−34 Js,
σ = 5.67·10−8 W/m2K4, kW = 2.898·10−3 Km



miha
Note
Tukaj je bilo na izpitu v podatkih pomotoma 2/3f in ne 3/2f. In je zato prišel negativen a.



2. naloga - UNI (rešitev iz zbirke Naloge iz Fizike 2):

Inducirano napetost v okvirju Ui izračunamo s pomočjo indukcijskega zakona:

Ui = −

dΦm

dt
= BSω sin(ωt) ,

kjer smo upoštevali, da je magnetni pretok skozi okvir:

Φm = BS cos(ωt) ,

ϕ = ωt pa je kot med normalo površine okvirja in smerjo magnetnega polja. Površina
okvirja S = a2, ω = 2πν. Inducirani električni tok, ki teče po zanki je:

I =
Ui

R
=

BSω sin(ωt)S0

4a̺
,

kjer smo upoštevali:

R =
̺4a

S0

.

Ker teče po okvirju električni tok, deluje na okvir navor

M = pmB sin(ωt) ,

kjer je pm = IS magnetni moment zanke. Torej velja:

M = ISB sin(ωt) =
B2S2ω sin2(ωt)S0

4a̺
.

Delo, ki je potrebno za en obrat okvirja, je

A=

∫
2π

0

Mdϕ =
B2S2ωS0

4a̺

∫
2π

0

sin2 ϕ dϕ =
B2a3π2νS0

2̺
=0.185 J .





Prvi pisni test (KOLOKVIJ) iz Fizike 2 (VSS), 18. 4. 2005

1. Tanko žico zvijemo v krožno zanko z radijem 10 cm. Po zanki je enakomerno
porazdeljen naboj +10−4 As. Kolikšna je električna napetost med točkama, ki
ležita na geometrijski osi zanke in sta od sredǐsča zanke oddaljeni 5 cm in 15 cm?

2. Dve izolirani kovinski kroglici z radijema 5 cm in 10 cm imata enak naboj, vsaka
+10−5 As. Kolikšna sta naboja na vsaki od kroglic, če kroglici povežemo s pre-
vodno žičko, tako da se električna potenciala na površinah obeh kroglic izenačita?

3. Po žici, zviti v krožno zanko z radijem 7 cm, teče tok 2 A. V nekem trenutku
vključimo zunanje magnetno polje z gostoto 0.1 T, ki leži v ravnini zanke. S
kakšnim kotnim pospeškom se takrat začne vrteti zanka, ki je prosto vrtljiva
okoli svojega premera, pravokotnega na magnetno polje? Vztrajnostni moment
zanke okoli njenega premera je 1 g cm2.

4. Dva dolga, ravna in vzporedna vodnika sta med seboj oddaljena 10 cm in na
enem krajǐscu povezana z negibno prečko, ki je pravokotna na vodnika. Druga
prečka lahko brez trenja drsi po vodnikih in s prvo prečko oklepa kot 300 (glej
sliko 1). Homogeno magnetno polje z gostoto 0.5 T je pravokotno na ravnino
vodnikov in prečk. Drugo prečko vlečemo s konstantno hitrostjo 0.6 m/s v smeri
vzporednih vodnikov. Kolikšen tok teče po zanki v trenutku, ko sta najbližji
točki prečk oddaljeni za 5 cm? Vodnika in prečki imajo vsi enak presek 1 mm2

in specifično upornost 0.08 Ωmm2/m.

Konstante: ε0 = 8.85 · 10−12 As/Vm, µ0 = 4π · 10−7 Vs/Am

Slika 1:























Drugi pisni test iz Fizike II (UNI) (6. 6. 2006)

1. Dve majhni žarnici, ki sevata enakomerno na vse strani, sta obešeni 2
m nad vodoravnimi tlemi, obe na isti vǐsini, v medsebojni oddaljenosti
1 m. Svetilnost prve žarnice je 4 W/st. Kolikšna mora biti svetilnost
druge žarnice, da bo osvetljenost tal v točki, ki se nahaja točno pod prvo
žarnico enaka 2.431 W/m2?

2. Od fotonov, ki padejo na katodo fotocelice v povprečju samo vsak dvestoti
foton izbije elektron. Kolikšen nasičeni električni tok teče skozi foto-
celico, če na fotokatodo pada svetlobni tok 5 W, valovna dolžina svetlobe
pa je 500 nm?

3. Upor z upornostjo 50 Ω, in tuljavo z induktivnostjo 1 mH zvežemo za-
poredno in priključimo na generator sinusne izmenične napetosti s krožno
frekvenco ω = 50000 s−1. Po vezju teče efektivni električni tok 0.7071
A. Nato zaporedno k obema priključimo še kondenzator. Sedaj po vezju
teče efektivni tok 0.8575 A. Kolikšna je kapaciteta kondenzatorja, ki smo
ga dodali v vezje? Možni sta 2 rešitvi, najti morate obe!

4. Dve enaki tanki zbiralni leči z gorǐsčnima razdaljama 5 cm se nahajata
na skupni optični osi v medsebojni oddaljenosti 20 cm. Med lečama
premikamo predmet. Pri dveh legah predmeta se zgodi, da ena leča
ustvari navidezno sliko predmeta v isti ravnini, v kateri druga leča ustvari
realno sliko predmeta. Določite ti dve legi predmeta!

Konstante:
c0 = 3·108 m/s, ε0 = 8.85·10−12 As/Vm, µ0 = 4π·10−7 Vs/Am, h = 6.62·10−34

Js, σ = 5.67·10−8 W/m2K4, kW = 2.898·10−3 Km













Drugi pisni test iz Fizike II (VSS) (6. 6. 2006)

1. Tanka kovinska žička ima premer 0.1 mm ima specifično upornost 0.05
Ωmm2/m. Po njej teče električni tok 3 A. Kolikšna je temperatura žičke v
ravnovesnem stanju, če predpostavljamo, da žička vso prejeto električno
moč odda samo s sevanjem, kot idealno črno telo?

2. Dva predmeta se nahajata na isti optični osi v medsebojni razdalji 40
cm. Med njima premikamo tanko zbiralno lečo z gorǐsčno razdaljo 15
cm. Pri dveh legah leče se zgodi, da leča ustvari realno sliko enega in
navidezno sliko drugega predmeta v isti ravnini. Določite ti dve legi leče!

3. Majhna žarnica, ki seva enakomerno na vse strani, je obešena nad sredǐsčem
pravokotne mize s stranicama 2 m in 1 m. Na kolikšni vǐsini mora biti
žarnica obešena, da bo osvetljenost kotov mize največja?

4. Kolikšni sta mirovna masa in hitrost delca z gibalno količino 1.053 MeV/c
in kinetično energijo 0.660 MeV?

Konstante:
c0 = 3·108 m/s, ε0 = 8.85·10−12 As/Vm, µ0 = 4π·10−7 Vs/Am, h = 6.62·10−34

Js, σ = 5.67·10−8 W/m2K4, kW = 2.898·10−3 Km





















Pisni izpit iz Fizike 2 (UNI), 27. 6. 2006

1. Tanko žico zvijemo v krožno zanko z radijem 10 cm. Po zanki je enakomerno
porazdeljen naboj −10−6 As. Z najmanj kolikšno hitrostjo moramo iz sredǐsča
zanke v smeri njene geometrijske osi izstreliti ion Na+, da se ne vrne več v ravnino
zanke? Ion Na+ ima maso 21.4 GeV/c2

0
in osnovni naboj +e0. Računajte v okviru

klasične fizike!

2. Žico s specifičnim uporom 0.1 Ωmm2/m in površino preseka 1 mm2, zvijemo v
okvir oblike enakostraničnega trikotnik s stranico 5 cm. Okvir vrtimo okoli nje-
gove simetrale s frekvenco 50 s−1. Okvir je v magnetnem polju, ki je pravokotno
na os vrtenja okvirja in ima gostoto 1 T. Kolikšna povprečna moč se porablja v
trikotnem okvirju zaradi indukcije?

3. Sončna svetloba pada pravokotno na tanko zbiralno lečo z gorǐsčno razdaljo 5 cm
in radijem 10 cm. Vzporedno z ravnino leče postavimo zaslon tako, da ima slika
sonca na zaslonu radij 6 cm. Na kakšni razdalji od leče je zaslon?

4. Zvezda s polmerom 1.5·109 m in temperaturo površja 6000 K seva enakomerno na
vse strani kot črno telo. Na razdalji 1011 m od sredǐsča zvezde se nahaja vesoljska
jadrnica. Ta za pospeševanje izkorǐsča gibalno količino fotonov z zvezde, ki se
absorbirajo v jadru. Jadro obravnavamo kot črno telo s povřsino 100 m2. Največ
kolikšen je lahko pospešek takšne vesoljske jadrnice, če ima maso 1 kg?

Konstante:
c0 = 3·108 m/s, ε0 = 8.85·10−12 As/Vm, µ0 = 4π·10−7 Vs/Am, h = 6.62·10−34 Js,
σ = 5.67·10−8 W/m2K4, kW = 2.898·10−3 Km







Pisni izpit iz Fizike 2 (VSŠ), 27. 6. 2006

1. Tanko žico zvijemo v krožno zanko z radijem 10 cm. Po zanki je enakomerno
porazdeljen naboj −10−6 As. Z najmanj kolikšno kinetično energijo moramo iz
sredǐsča zanke v smeri njene geometrijske osi izstreliti proton, da se ne vrne več
v ravnino zanke?

2. Žico s specifičnim uporom 0.1 Ωmm2/m in površino preseka 1 mm2, zvijemo v
okvir oblike enakostraničnega trikotnik s stranico 5 cm. Okvir vrtimo okoli nje-
gove simetrale s frekvenco 50 s−1. Okvir je v magnetnem polju, ki je pravokotno
na os vrtenja okvirja in ima gostoto 1 T. Kolikšna je amplituda toka, ki teče po
trikotnem okvirju zaradi indukcije?

3. Sončna svetloba pada na tanko zbiralno lečo pod vpadnim kotom 30 (kot med
žarki in normalo na ravnino leče). Gorǐsčna razdalja leče je 5 cm. Vzporedno z
ravnino leče postavimo papir tako, da se vsi žarki iz leče zberejo v isti točki na
papirju in izžgejo luknjico. Na kakšni razdalji od optične osi je luknjica?

4. Zvezda s polmerom 1.5 · 109 m in temperaturo površja 6000 K seva enakomerno
na vse strani kot črno telo. Kolikšna je gostota svetlobnega toka z zvezde na
razdalji 1011 m?

Konstante:
c0 = 3·108 m/s, ε0 = 8.85·10−12 As/Vm, µ0 = 4π·10−7 Vs/Am, h = 6.62·10−34 Js,
σ = 5.67·10−8 W/m2K4, kW = 2.898·10−3 Km








